

# 保6万套出租屋消防安全 我镇打响出租屋秋冬防火保卫战



工作人员正在检查出租屋消防安全情况

为切实做好秋冬季节火灾防控工作，有效预防出租屋火灾事故的发生，营造良好的出租屋消防安全环境，东涌镇流管中心采取多项措施，加强出租屋消防安全隐患的排查整治，确保6万套出租屋平安。

**一、积极开展消防宣传，营造良好氛围**

根据在租出租屋套数，对出租屋逐家

逐户派发宣传资料。每周派出流动宣传车利用中午、傍晚走街过巷开展消防安全宣传工作。同时召开出租屋主、商铺店主会议，提高出租屋主及流动人员的消防安全知识知晓率，全面增强出租屋主、承租人的出租屋消防安全防范意识。10-11月派发“出租屋安全须知”、“一畅两会”等宣传资

料3万册，流动宣传40车次，召开出租屋主会议25场次，参会屋主2175人。

## 二、告知租客，促使屋主自觉整改

充分发挥《告出租屋承租人通知书》作用，对已发三次整改通知仍不整改的出租屋张贴《告出租屋承租人通知书》，告知承租人该出租屋因消防不合格，限期不整改将采取停租处理，通过承租人向出租人施压，督促屋主限期整改。11月11日至18日开出《告出租屋承租人通知书》204份，即计划整治204宗，而实际整治行动时只剩下34宗不合格，超过80%的屋主自行整改，事实证明，《告出租屋承租人通知书》有效发挥了承租人的监督作用，促使屋主自觉整改，在社会面上形成良好的整治氛围。

## 三、加强与村两委沟通合作，充分发挥村两委的协调作用。

联合村委相关负责人，镇村联动，对存在安全隐患但屡整不改的出租屋，逐家逐户进行讲解教育，充分发挥村委力量，减少与村民之间的矛盾，提高消防安全整治工作效率，在社会面上形成“讲安全、重安全”的良好氛围。

## 四、部门联动，落实整治工作

按照职责分工和工作的实际情况，联合多个部门开展出租屋消防整治，对限期不整改或反复整治、屡整不改的出租屋，采

取铁手腕，实行停租处理。11月11日至18日期间，由镇综治办、流管中心、派出所、消防队、城管、供电及各村居组成的出租屋整治联合行动组对全镇24个村居开展出租屋消防安全整治行动，出动整治力量48人次，检查出租屋出租屋134栋，商铺70套，督促122栋出租屋，48套商铺自行整改，对未消除安全隐患的12栋出租屋，22套商铺实施停租处理。

通过近期消防整治发现，部分出租屋在使用燃气热水器时无安装排烟管和排气扇；承租人随意使用无电热棒烧水；出租屋内电线乱拉乱接，一个多孔插座上面插满各类电器；部分商铺出现在铺内住人、煮食等违规现象，存在极大地安全隐患，对出租屋内人员财产安全造成极大威胁，一旦发生火灾后果不堪设想。在此，东涌镇流管中心温馨提醒各位铺主、承租人：注意秋冬季用电、用气、用火安全，不要乱拉乱接电线和电器设备，电线和电器设备要定期维护，防止老化或短路。冬季使用燃气热水器洗澡要注意安全，严禁使用直排式燃气热水器，不要使用电热棒，使用平衡强排式燃气热水器要确保排烟管连通室外，将废气排到室外，要定期检查热水器是否漏气；洗澡时要保持室内空气流通；洗澡时间不要过长，如超过20分钟，应拍门询问，发生煤气中毒，应迅速将中毒者转移到空气流通处，拨打120送院抢救。（陈淑怡）

附：《燃气热水器安装知识》

## 燃气热水器安装知识

热水器类别	安装位置	特点	中毒事件发生原因	电源配置
直排式(无烟管)	严禁安装	燃烧时所需空气取自室内，燃烧产生的烟气也排在室内。1999年10月停止生产，2000年5月停止销售、安装（国家轻工业局、国家国内贸易局《关于禁止生产、销售用直排式燃气热水器的通知》国轻行1999[101]号）	安装在浴室内，导致人员煤气中毒	干电池
烟道式(有柔性烟管)	阳台（建议停止使用）	燃烧时所需空气取自室内，用排气筒在自然抽力下将烟气排至室外，目前部分城市已停止安装	安装在室内，且没有安装排烟管，或排烟管破损（不合格），或烟管没有安装在室内导致废气直接排在室内	干电池
强排式(有单层硬烟管)	阳台、通风厨房	将给排气筒穿越墙壁接至室外，利用风扇强制进行给排气，使用时要通交流电		交流电
平衡强排式(有双层硬烟管)	浴室	燃烧时所需空气取自室外，将给排气筒穿越墙壁接至室外，利用风扇强制进行给排气，使用时要通交流电		交流电



## 警方提示

### 极易忽视的十大骗招(四)

#### 八、手机短信。

骗子揭秘：步骤一、群发短信投饵；步骤二、编造中奖信息；步骤三、设立“游击队”帐户。

当您与这些骗子取得联系时，他们总会找出“缴纳所得税”、“邮寄包裹费”、“折抵现金手续费”等等名目繁多的借口，让您先期把上述少则几百，多则上千、万元的费用汇入他们指定的银行帐户。一旦您把钱汇了出去，便中了骗子的圈套。

**警方提示：**短信中奖莫轻信，不宜轻易把款汇，提供线索助查案。

#### 九、住宅电话失窃。

**作案手段：**不法分子事先通过非法渠道获取了您的家庭住宅电话号码（有时还有家庭成员）和手机号码，随后便假冒“刑警队长”身份，通过手机联系，让您停机若干小时，以“配合警方办案”云云，以切断您与家人的联系。当您停机后，不法分子随即挂通您的住宅电话，对您的家人谎称“×××出车祸了！正在手术！请速汇×万元到××地点！”家人情急之下，又与您无法联系（此刻您的手机正处于关机状态），往往听任不法分子摆布，将钱款汇入其指定的去处。数小时后，您与家人的联系恢复正常，方知受骗上当。

**警方提示：**警方办案不会用手机联系的方式要求普通市民“配合办案”。因此，市民在接到此类来历不明的所谓“刑警队长”、“刑警”的电话时，完全可以置之不理。同时市民在社会交往中，尤其是外出时，不要轻易将手机、住宅电话或家庭成员情况透露给途中偶遇的所谓热心“朋友”或“同行”，以免引狼入室。

#### 十、网络诈骗。

**骗术一：**网站诈骗。骗子自建网站，发布虚假信息进行诈骗，甚至仿冒其他知名网站，连网址及网页都与知名网站类似，对其银行账号和联系方式等修改后进行诈骗。

**骗术二：**利用网络上“钓鱼”进行诈骗。双方在网络上交易达成协议后，利用联系时的对话或QQ等方式套出受害人的银行卡号、身份证号后，通过黑客手段进行盗取银行卡上的钱。

**警方提示：**目前网络购物市场还不成熟，网上购物需谨慎，购物者要多进行判断，对市场价格差异太大的同种商品，切莫轻易购买，对网站提供的联系方式等，要核对确认地址、电话及银行卡号后，方可购物。

（东涌派出所 周俊华）

（平安东涌）

（责任编辑 张鉴楠）

（东涌天地）

（星期一 2015年11月23日 3）

（东涌天地）

（东涌天地）